
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 649
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 28 april 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Centra algemeen welzijnswerk (CAW's)  -  Slachtofferhulp

De CAW’s helpen en begeleiden mensen die voor uitdagingen staan op het vlak van 
welzijn op verschillende manieren. Er wordt gelegenheid tot ontmoeting gecreëerd, men 
kan informatie en advies vragen, maar er worden ook langere begeleidingstrajecten, 
opvang of crisishulp geboden.

Zo is er onder meer slachtofferhulp voor personen die slachtoffer werden of getuige 
waren in hun omgeving van een misdrijf of een traumatische gebeurtenis. De dienst 
Slachtofferhulp biedt een integrale psychologische en juridische ondersteuning en 
begeleiding bij het verwerkingsproces van een misdrijf of een traumatische gebeurtenis.

In antwoord op eerdere schriftelijke vragen verkreeg ik cijfers ter zake (meest recent nr. 
595 van 19 mei 2022).

1. Hoeveel cliënten werden onthaald en begeleid door de diensten slachtofferonthaal 
van de CAW’s in 2022? Graag een opdeling per CAW. Welke evolutie is merkbaar 
tegenover de voorgaande jaren? Hoe kan die desgevallend verklaard worden?

2. Hoe verhoudt het aantal cliënten dat in 2022 onthaald en begeleid werd door de 
diensten Slachtofferonthaal zich tot het totale aantal cliënten dat onthaald en 
begeleid werd door de CAW’s in 2022?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 649 van 28 april 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Hieronder de gevraagde gegevens:

Onthaal met thematiek
dader- en slachtofferschap

CAW Brussel 388
CAW Oost-Vlaanderen 1.976
CAW De Kempen 1.505
CAW Noord-West-Vlaanderen 948
CAW Halle-Vilvoorde 939
CAW Oost-Brabant 1.022
CAW Antwerpen 1.913
CAW Centraal-West-Vlaanderen 723
CAW Zuid-West-Vlaanderen 634
CAW Limburg 2.142
CAW Boom-Mechelen-Lier 758
TOTAAL 12.948

Module begeleiding slachtofferschap
+ begeleiding IFG ambulant

+ begeleiding IFG residentieel
CAW Brussel 249
CAW Oost-Vlaanderen 1.250
CAW De Kempen 682
CAW Noord-West-Vlaanderen 114
CAW Halle-Vilvoorde 536
CAW Oost-Brabant 182
CAW Antwerpen 1.240
CAW Centraal-West-Vlaanderen 391
CAW Zuid-West-Vlaanderen 287
CAW Limburg 823
CAW Boom-Mechelen-Lier 521
TOTAAL 6.275

Het totaal aantal cliënten in onthaal in 2022 met thematiek dader- en slachtofferschap 
is gedaald ten opzichte van het aantal cliënten in 2021, maar gestegen ten opzichte 
van het aantal cliënten met thematiek dader- en slachtofferschap in 2020. Waar we 
voor het ene CAW van 2021 naar 2022 een stijging zien in het aantal cliënten in onthaal 
met thematiek dader- en slachtofferschap (+ 175 cliënten bij CAW Limburg), is er bij 
enkele andere CAW een daling te merken (-291 cliënten bij CAW Oost-Vlaanderen en 
-230 cliënten bij CAW Centraal-West-Vlaanderen). Dalingen in deze cijfers zijn niet 
altijd te wijten aan een verminderde instroom van slachtoffers in het CAW maar zijn 
eerder een weergave van hoe cliënten door de CAW worden geregistreerd. Zo 
verwijzen de cijfers in bovenstaande tabel ‘onthaal met thematiek dader- en 
slachtofferhulp’ naar de hoofdproblematiek van de cliënt. Dit kan dan bijvoorbeeld 
gaan om psychisch welbevinden waardoor slachtofferschap niet systematisch 



geregistreerd wordt. Daarnaast zijn deze dalingen ook gelinkt aan de evolutie van de 
COVID-pandemie (waarbij het thema slachtofferschap in de voorgaande jaren werd 
geregistreerd maar in 2022 veel minder door de evolutie van de pandemie) en 
oorlogsdreiging in 2021 (waarbij in 2022 instroom van Oekraïense vluchtelingen niet 
onder thema slachtofferschap werd geregistreerd maar apart werden geregistreerd). 
CAW Antwerpen en CAW Halle-Vilvoorde kenden de afgelopen 3 jaar een stijging in 
het aantal cliënten in onthaal met thematiek dader- en slachtofferschap. CAW Oost-
Vlaanderen kende de afgelopen 3 jaar dan weer een daling met betrekking tot deze 
doelgroep. We merkten de afgelopen 3 jaar geen tendensen die zichtbaar zijn bij alle 
CAW.  

Wat het aantal cliënten in de modules begeleiding slachtofferschap, intrafamiliaal 
geweld (IFG) ambulant en IFG residentieel betreft, zien we de afgelopen 3 jaar een 
stijging op sectoraal niveau, maar ook daar zijn er verschillen tussen de CAW onderling 
waarbij een aantal CAW over de afgelopen 3 jaar een stijging kenden in het aantal 
cliënten (CAW Oost-Vlaanderen, CAW De Kempen, CAW Halle-Vilvoorde, CAW 
Centraal-West-Vlaanderen, CAW Limburg en CAW Boom-Mechelen-Lier) en andere 
CAW een meer schommelende evolutie zagen. Bij geen enkel CAW is het aantal 
cliënten in deze modules over de laatste 3 jaar opeenvolgend gedaald.

2. Hieronder een overzicht van het aantal cliënten dat onthaald en begeleid is door de 
CAW m.b.t. het thema dader- en slachtofferschap tegenover het totale aantal cliënten 
dat door de CAW is onthaald en begeleid in 2022:

2022
Onthaal door CAW met thema dader- en 
slachtofferschap

12.948

Totaal aantal cliënten in CAW-onthaal 101.270

Module begeleiding slachtofferschap 
+ begeleiding IFG ambulant 
+ begeleiding IFG residentieel

6.275

Totaal aantal cliënten in CAW-begeleiding 36.575


